

立足岗位发挥特长 履职尽责彰显担当

——记杨陵区政协委员、西北农林科技大学经济管理学院副教授邵砾群

记者 王晴晴

“以前总觉得离政协很远，从没想到有一天自己能成为一名政协委员，真的深感荣幸，同时又觉得责任重大。”

2022年3月19日，政协杨陵区第十届委员会第一次会议开幕，作为新当选的政协委员，邵砾群胸前别着委员证，身处在庄严肃穆的会场，那一刻，一种使命感油然而生。她说：“一开始很担心自己不能做好履职工作，所以我告诉自己，一定要竭尽所能，听民声、讲真话、献良策、强担当，不负群众的期待。”

邵砾群是西北农林科技大学经济管理学院副教授。作为教师，任教20余年，她始终坚持立德树人的目标，在教授学生专业知识的同时，关注他们身心的健康发展；作为科研人员，她坚守初心，常年深入基层，把一篇篇优秀的论文写在了大地上。

而作为一名科学技术界的政协委员，邵砾群依托多年来在农业经济与管理、农村与区域发展等方面的研究成果，以及在杨凌深入的调研走访，提出了一系列相关的提案，为杨凌的“三农”发展建言献策。

政协杨陵区第十届委员会第一次会议上，邵砾群提出了《关于延长产业链发展，强化三产服务融合，提升乡村振兴实效的建议》的提案，被评为区政协十届一次会议优秀提案。她说：“这对我是非常大的肯定和激励，让我有动

力、有信心更好地完成履职。”

今年，邵砾群受杨陵区政协主席的委托，要完成“杨陵区设施农业现状”等重点难点问题的研究方案。为此，她带着自己的研究设计精心调查问卷，深入杨凌的田间地头，调研普通农户、合作社、家庭农场、龙头企业等不同产业组织的设施农业发展情况，核算生产效益、诊断产业瓶颈，最终形成资料详实、分析深入的调研报告，完成提交。

除了立足本职形成提案，邵砾群还将视角投向了社会民生。去年冬天，了解到杨凌部分小区供暖出现问题，她便进行多方调研，并在区政协十届二次会议上提交了《关于改进杨凌老城区集中供热工作》的提案。邵砾群说：“作为政协委员，我们就是要能够发现问题，并善于通过调研论证去提出解决问题的具体建议，更好地反映广大群众的呼声。”

在邵砾群看来，一个合格的政协委员，不仅仅是做到撰写提案、反映民声、参与视察就可以，还要积极参与社会服务，利用自己的能量，在社会的方方面面发挥力所能及的作用。

受联合国世界粮食计划署邀请，为非洲布隆迪和赞比亚两国农户与农业官员做了关于



“中国农产品电商”的专题报告，将中国农业发展经验与杨凌农业智慧传播至发展中国家；在区政协开展的“百名政协委员资助百名家庭困难学生”活动中捐出500元，表达了自己对孩子们的一份心意；作为《2022中国农业产业投资报告》的副主编，认真做好报告的编审和发布等工作，为“科技计划成果‘进园入县’行动杨凌农高区专场活动”的成功举办贡献了力量；走进乾县、华阴等地，为300多位农户进行农产品电子商务、市场营销、品牌建设等方面的技术培训，助力乡村振兴……邵砾群正通过自己的行动，践行着一名政协委员的社会责任。

如今，作为一名参与过两次政协全体会议的委员，邵砾群已经脱离了最初的懵懂，为自己今后的履职之路设立了清晰的目标。她说：“未来，我将切实肩负起政协委员的职责，立足岗位、发挥特长，聚焦杨凌乡村振兴、区校融合、民生热点等方面的问题，继续深入调查研究，扎实做好建言献策与社会服务。”

开栏语：为展现杨凌示范区市场监管局在开展“三个年”活动中的新作为，彰显市场监管担当，杨凌示范区市场监管局与《杨凌时讯》编辑部联合开设“聚焦‘三个年’市场监管在行动”专栏，对杨凌示范区市场监管局立足职能，强化监管、优化营商环境、服务经济社会高质量发展的做法及成效进行报道。敬请关注。

全力提升麦肯“速度”

炎炎夏日，在陕西省和杨凌示范区重点招商引资项目麦肯食品杨凌一期项目“麦肯速度”的建设工地上，记者看到工人们正挥汗如雨地加紧进行设备的安装与调试。“目前，设备已基本安装到位，正在进行设备的调试，将会按照预期进行投产。”麦肯杨凌政府事务负责人方伟伟表示。

2020年12月，麦肯集团与杨凌示范区签订合同，正式落户杨凌，投建该集团在中国的第二个生产基地，项目占地419亩，一期总投资额2亿美元，是陕西省和杨凌示范区重点招商引资项目。该项目I期建成投产后，预计年产值可达10亿元，可解决就业超过300人，将会带来显著的经济和社会效益。

作为陕西省及杨凌示范区的重点招商引资项目，麦肯食品杨凌一期麦肯速度的顺利投产，具有重大的意义。为此，杨凌示范区市场监督管理局相关负责人带着局内工作人员及检验检测人员，日以继夜、风雨兼程，始终坚守在“麦肯速度”项目的建设工地上。

“从最初的招商引资到项目落地，从企业的注册登记到各种许可的申报、备案，从普通设备的安装调试到特种装备的运输、检验，杨凌示范区市场监督管理局实行‘专人专办、上门服务’的方式，协调与精简相关流程，全力以赴确保麦肯杨凌一期重点项目麦肯速度的顺利建设与投产。”方伟伟介绍。



由于项目部分成套生产线配套所需的设备零部件属于强制性认证产品，从国外进口运输到国内需要向陕西省市场监管局提交CCC免办申请，完成审核并出具CCC免办证明后，凭《免于办理强制性产品认证证书》才可以进行报关申报。申报需要的资料多、程序复杂，周期长，一定程度上影响项目工期。为此，杨凌示范区市场监督管理局负责人亲自带队，与陕西省市场监督管理局、西安海关进行了多次沟通与协调，加快了办理速度，在计划期内解决了设备运输、安装和调试问题，确保了工期顺利进行。

“除了帮助我们加快报关申报外，杨凌示范区市场监督管理局还在特种设备安装检验上为我们做了大量的工作，确保项目按照施工计划如期进行。”方伟伟说。

为进一步提升项目特种设备管理能力水平，杨凌示范区市场监督管理局组织多名省级专家，对项目开展特种设备“送技术，送服务”活动。活动过程中，各位专家老师现场指导解决设备安装过程中的技术问题，并对该项目工作人员进行特种设备安全知识宣讲，不断强化特种设备使用安全意识，规范企业特种设备安全使用，积极主动落实特种设备使用主体责任。

把工作落到实处，把服务企业当做首要之务，确保重点项目顺利招商、入区、建设和投产是近年来杨凌示范区市场监督管理局立足本职工作，强化服务意识，认真贯彻落实陕西省“三个年”活动的具体体现，为助力示范区发展做出了应有的贡献。

(记者 党淑妮)

委员履职故事

2022年杨凌示范区“分项”技能竞赛优秀个人

陕西化建工程有限责任公司设备制造公司电焊工 汪江



汪江，2008年参加工作，系陕西化建工程有限责任公司设备制造公司一名焊工。参加工作以来，他15年如一日，兢兢业业，任劳任怨，在平凡的岗位上，不多言，不多事，钻研技术，勤学苦练，在领导和同事的关怀帮助下，通过自身不懈努力，专业焊接技能水平迅速提升，成长为一名焊工高级技师、陕西化建公司焊接专业第一技术带头人。

汪江作为化建公司“朱瑞锋”创新工作室成员，充分发挥技术优势，先后协助工作室推广应用马鞍型埋弧焊、带极电渣堆焊、窄坡口埋弧等自动化焊接方法，使得焊接效率成倍提高，焊接质量稳定可靠。他参与完成

工作室新材料、新工艺开发120余项，为企业生产提供了技术支持和储备。多年来，通过焊接技能引领和创新工作室技术攻坚效应为企业节约了大量经济成本，提高了部分焊工焊接水平。

汪江带领的焊接团队成员个个技术过硬，他们承担的工程施工任务出活量最多，焊接质量最高。汪江曾被授命带队承担NDC项目八台柴油罐、30台储气罐焊接任务，团队焊缝外观和无损检测合格率一次达到100%，得到外方监理及领导同事一致好评。这是陕西化建工程有限责任公司首次按照ASME规范设计制造的设备，开辟了公司设备出口先河，在该项施工中研发的二保焊加长杆小工装获公司职工创新成果奖。

在第14届全国工程建设系统焊工技能竞赛，负责公司参赛选手的赛前培训工作的汪江倾其所学，耐心讲解焊接理论知识

的难点、重点，手把手传授焊接技能操作关键环节和手法细节。经过他的精心指导和选手共同努力，此次竞赛中1人获得个人银奖，被授予“全国工程建设行业技术能手”；1人获得个人铜奖，汪江获全国工程建设系统“优秀教练员”称号。

汪江2019年获全国工程建设系统焊工技能大赛“优秀教练员”荣誉称号；2020年被陕西建工控股集团授予“杰出青年人才”；2021年在陕西省职工职业技能大赛焊工决赛暨第七届全国职工职业技能大赛陕西省选拔赛中获第一名；2022年在“陕建杯”建筑行业职业技能竞赛暨全国建筑行业职业技能竞赛陕西省选拔赛中获焊工赛项第二名；2023年在全国建筑行业职业技能竞赛决赛中，获焊工赛项二等奖。

辛勤的汗水总能浇灌出累累硕果。汪江正斗志昂扬地奔赴在陕西化建高质量发展的提速升级的快速干道上，他为自己和公司的事业一如既往、初心如始。



聚焦“三个年” 市场监管在行动 ①

杨凌示范区市场监管局
《杨凌时讯》编辑部

合办